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予算審査特別委員会（保育園） 

                日  時  平成２８年３月１０日（木） 

 午前９時００分～午前９時２６分 

場  所  議会棟 議場 

 

出席者   委員長、副委員長、委員９名（欠席：なし）（傍聴者：なし） 

説明員   田辺保育園長、大谷保育副園長 

書 記   川上主任、岩﨑事務局長 

 

○山本委員長  おはようございます。ただいまから、予算審査特別委員会を再開しま

す。午前中は、保育園と日南病院の審査を予定しています。まず先に、保育園につい

て行います。予算説明資料62ページの説明を求めます。なお説明にあたっては、着席

のままで結構です。田辺保育園長。 

○田辺保育園長  おはようございます。保育園の方からですけれども、本日は園長

の田辺と副園長の大谷でご説明をさせていただきます。座って失礼いたします。それ

では、当初予算の説明資料をもとに説明をさせていただきますので、よろしくご審議

お願いいたします。保育園では、町内に設置されております保育園、4園、内分園3つ

ございます。そこで保育事業を行い、小学校に就学するまでの幼児に対して子育ての

支援を行うことにより、次世代を担う子供たちの育成に努めております。また、保護

者からの子育ての相談等にも対応しておるところでございます。本年度の予算ですけ

れども、本年度1億7,357万1,000円を組ませていただいております。前年比の比較

645万円の増でございます。子育て支援対策といたしまして、 28年度ですけれども、

国、県の保育料軽減の拡充等がございました。それに伴いまして、 28年度は保育料の

無償化ということで、町として更なる子育て世代の支援を図りたいと思っております。

先程、4園日南町内にございますと申し上げましたけれども、分園、多里保育園につ

きましては、地域のまち協さん、それから保護者さんへの意見収集をいたしましたと

ころ、入園者が希望数が少ないというところで、本年度も休園とさせていただきたい

と思います。次に執行経費ですけれども、執行経費の内容について一番からです。職

員給与費の方ですけれども、これは正職にかかる給料、手当、共済費の方でございま

す。平成28年度は、新規採用 2名の保育士の採用を予定しておるところでございます。
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それから（2）番ですけれども、嘱託職員の賃金、社会保険料でございます。報償費

は、嘱託の歯科医師さんの手当ということで、歯科検診をお願いしております手当で

ございます。旅費につきまして、昨年度より少し沢山あげさせていただいております

が、これは、来年度全国の開放保育研修会、京都の方で行われますが、これの参加旅

費を今年度は研修旅費と別途に計上させていただいております。需用費につきまして

は、光熱水費、それから給食の食材費、保育にかかる日用品費ですけれども、平成 28

年度は、施設修繕といたしまして、長年の使用で園庭が凸凹しておりまして、石見保

育園の方が、雨が降ったときに水たまり等が沢山出来て水はけが悪いということで、

園庭の修繕を予定させていただきたいと思います。役務費につきましては、電話、郵

券料、それと年度末に行います全園の業者による床ワックス、窓ガラス等の掃除の費

用でございます。委託料につきましては、消防の設備点検、浄化槽の点検、それから

内科医さんの検診等の委託料でございます。それから、使用料及び賃借料につきまし

ては、コピー機の使用料と交流保育とか、それから秋の遠足に出かけますのでそれの

バス代等の借り上げ料が入っております。 28年度は工事請負費といたしまして、 114

万2,000円を計上させていただいておりますが、これにつきましては、分園の方、石

見、それから山の上が保育室に1台ずつエアコンを設置させていただきたいと思いま

す。これはやっぱり近年の夏の異常な暑さの中で子供たちがとても弱りまして、昨年

私も分園の方見て回りましたけれども、やはりお昼寝の時とかプールから上がった時、

ご飯の時とかそのあたりがエアコンの方をして熱中症予防を図りたいと考えまして、

あげさせていただいております。原材料費は、園庭の芝生代、それから職員でできる

各園の軽微な修繕をするための材料費としてあげさせていただいております。負担金

は、毎年計上しております学校体育健康会負担金と人権同和保育開放連盟の負担金の

二つをあげさせていただいております。来年度の入所予定数をそこに載せております

が、議会の来年度予算の説明の時に町長の方も申し上げました通り、 3月になってか

ら入園の問い合わせ等、申し込みが数件あっております。現在も 3件ほどございます

ので、この数字よりも実際には増える見込みでございます。財源につきましては、一

時預かりの利用料をあげております。県の補助金といたしまして、保育料の方の補助

金ですけれども、中山間地域の保育料無償化モデル事業補助金ということで、県が 2

分の1という事業でございますが、今のところ来年度の予定が 1,028万円ほどの歳入

の予定をしております。もう一つ、2番目ですけれども、低年齢児の受け入れ保育士
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配置補助金というものでございます。これにつきましては、国の基準が一歳児が現在

6人に1人の保育士ということですけれども、県独自で 4.5人に1人にまでかさ上げす

るということで出る補助金でございます。それから、諸収入の方ですけれども、これ

は職員等の給食費の実費負担等でございます。過疎対策事業債の方の 110万円のほう

ですけれども、これは、分園の方のエアコンの設置費用というところにあてるように

予定にしております。以上よろしくお願いいたします。  

○山本委員長  ただいまの説明について質疑、意見ありますか。久代委員。  

○久代副委員長  まず、全児童の無償化ということで、ちょっと確認しておきたい

と思いますが、昨年の保護者の負担金ですよね、すでに大きく減免をされていますが、

823万円の保護者の保育料の負担を歳入にあげておられて、今年度人数も 102人、想

定部分も含めてですけども、保育料の無償化部分が親の負担金ですよね、保護者の負

担金がどれだけ減じられるかという試算はされていると思いますけれども、それを教

えて下さい。 

○山本委員長  田辺保育園長。 

○田辺保育園長  試算をさせていただいておりますけれども、今年度の方はまだ出

ておりません。昨年度、26年度に保護者さんの方が負担されたのが 790万円というこ

とで、県の補助金をいただきまして、だいたい総事業費の方で、2,200万かかってお

りまして、それの保護者さんが 790万円ほど負担していただいております。というよ

うなところですが。 

○山本委員長  久代委員。 

○久代副委員長  ということは、約800万が新年度で負担軽減になると。26年度の

決算ですから、27年はまだ出てませんが、約そういう数字になるというふうに理解し

てよろしいでしょうか。 

○山本委員長  田辺保育園長。 

○田辺保育園長  はい、その通りでございます。  

○山本委員長  足羽委員。 

○足羽委員  今年度も分園の多里保育園が休園になりますけども、入園の希望者と

いうのは何人ぐらいあったんでしょうか。  

○山本委員長 田辺保育園長。 

○田辺保育園長  多里の地域の方の保護者さん、今出ておられる保護者さんと、そ
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れから、1歳になられたような保護者さんの方にアンケートの方させていただいて意

見をいただきました。その中で、今出ておられる保護者さんの方は、ほとんどがもう

今、にちなん保育園の方に出ているので、子供たちも慣れてきていると。親の勤めも

こちらの方なのでこちらの方に、日南の方に今まで通りやっぱり子供のこと思ったら

出たいという方がおられまして、数名でしたけれども、もし、多里の方で再開される

ならそこに出したいんだけれども、今のところはにちなんの方で困っていないのでに

ちなんの方でお世話になりたいという方がございました。  

○山本委員長  足羽委員。 

○足羽委員  そしたら数名の方は、もし多里保育園があれば行ってもいいなという

ような方がおられたということに捉えてもよろしいでしょうか。実際、福栄保育園が

廃園になりましたけれども、福栄もあれば行ってもいいという人はほんのわずかでし

たけどもありました。結局廃園になったわけですけども、多里保育園も今の感じでい

ったらもう廃園に近くなるんじゃないかなというような危惧をしておりますけども、

その辺はどうでしょうか。  

○山本委員長  田辺保育園長。 

○田辺保育園長  保護者さんのご意見というところもやはり重要視していきたいと

存じます。やはり28年度につきましても、保護者さんを中心として意見をいただいた

り、話し合いをしたり、また地域の方とも昨年も説明にもあがりましたけれども、そ

のようなところで地域それから保護者さん等と話をしながら、多里保育園をどういう

ふうにするかというところは進めていきたいと思います。  

○山本委員長  坪倉委員。 

○坪倉委員  保育料無償化の中で、預かり保育については利用料をいただくという

事なんですが、一時預かりについて無償化についてどういうふうな検討をされたかと

いうことと、参考までに、その利用料の単価について説明をお願いします。  

○山本委員長  田辺保育園長。 

○田辺保育園長  利用料というところで、やはり保育園に入所しておられない子供

さんというところでしたので、それを施設を利用していただくというところで利用料

をいただくということにしました。それと一時預かりですけれども、一時預かりの方

は町の保育料の基準単価があります。それの日割り計算をして、それで半日半日とい

うところで利用料としていただいておるような制度になっております。  
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○山本委員長  坪倉委員。 

○坪倉委員  トータルとしての子育て支援というところで、保育園に入所されてな

いということは常時家庭で見られとるということで、家庭での保育のサポートという

意味でわずか6万円徴収しなくても、そこはトータルの子育て支援でカバーすべきだ

というふうに私は思うわけですけども、その辺の検討は、議論は十分にされたという

ことですか。 

○山本委員長  田辺保育園長。 

○田辺保育園長  今年度につきましては、利用料というところでいただくというと

ころで歳入の方をあげさせていただきました。 

○山本委員長  久代委員。 

○久代副委員長  国会でも、保育園落ちたの私だといっていうのがあって、国会審

議の中でも議論になっていますが、都市部の方は待機児童が沢山いるということです

が、日南町の場合は閉園になるような状態ですけども、一時預かりの話も今ありまし

たけども、保育料の無償化によって子育て支援策を充実ということで、定住、移住も

含めて若い親御さんの定住を進める施策として宣伝もされるわけですけども、そうい

う政策的な効果によって、途中入所があった場合に、今のにちなん保育園を中心とす

る受け入れ体制が、断るというようなことが発生しない体制にいつでも持って行って

おられるのかということを伺います。 

○山本委員長  田辺保育園長。 

○田辺保育園長  ありがとうございます。やはり委員おっしゃる通り、にちなん保

育園にというところが中途入所の方でもあります。保護者さんのお仕事の都合であっ

たりとかいうようなところもあると思いますけれども、にちなん保育園、だいたいに

は保育士の数も確保はいたしておるつもりでございます。ただ、保育室に関しまして、

やはり小さいお子さん、特に一歳児さんということになりますとお昼寝をしたりであ

るとか、やはりいろんなことがございますので、そのようなところで、今 2部屋に分

けてなるべく皆さんのご要望にお応えできるように保育の方を進めておるところでご

ざいますので、なるべく皆様方のご要望にはお答えするような体制とそれから保育士、

それから園の方努力をいたしとるところでございます。  

○山本委員長  久代委員。 

○久代副委員長  新年度に入所希望の人はすでに申請を受け付けをされていると思
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いますけれども、中途入所の方については、やはり断る、ちょっと受けられないとい

うことがないような体制で臨んでいただきたいというふうに思います。あと 1点、こ

れは昨年の決算の時にお聞きしたわけですけども、人件費の明細にもあるように正職

員と嘱託職員が、非常に保育園の場合、特に嘱託職員の比率が高い、またパートも含

めて高いわけだけども、嘱託、パートの職員の待遇改善については、保育園としては

予算要求の中でどのようにされましたか。新年度に当たってどういう改善がされてい

るのかということを具体的にもしあれば示して下さい。  

○山本委員長  田辺保育園長。 

○田辺保育園長  嘱託の職員に関しましては、町の方の嘱託職員と同じように、総

務課の方で希望等待遇の方はしておりますので、それに沿って保育園の方もしており

ます。 

○山本委員長  久代委員。 

○久代副委員長  給料等については、人件費については総務課の担当であるわけだ

けども、現に入園時の無償化と同時に、保育士の確保の問題、今年は新採用で 2人正

職員、新年度は入られるようですけども、いずれにしても、正職員の場合は給与表に

基づいて昇給もあるわけだけども、嘱託やパートの職員は、ずっと正職員に比べて余

りにも賃金格差が大きいじゃないかと。町長は責任の度合いが違うというふうな意味

合いのこともおっしゃったけども、子供を預かる保育士は、正職員であろうが嘱託で

あろうがパートだろうが、やっぱり子供の命を預かるという非常に大事な仕事をして

おられるわけで、期末手当のことも含めて、やっぱりあらゆる手当も含めて、待遇改

善を図るべきだというふうに思いますので、保育園の園長としても実態をよく把握さ

れているので、総務課の担当になるとはいえ、その要求をあげていって欲しいという

ふうに私は意見として申し上げたいと思います。  

○山本委員長  近藤委員。 

○近藤委員  同僚委員の質問について、一時預かり利用料という形で、今年度から、

保育料が無償化になりまして、そういった点では、この一時預かり利用料というのが

何か無償かと矛盾した点があらへんかと思いまして、実際問題として、春に入園希望

を出して、入園届けをして入園してもらって、ずっと休んどって、そん時に何日か利

用したら無償化だけど、要するに、入園の手続きせずにちょっと家庭の都合で預から

にゃいけんいうことには利用料が発生するというのは、何かこの度の無償化とは相容
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れない点があると思いますが、どうでしょうか。  

○山本委員長  田辺保育園長。 

○田辺保育園長  一時保育ということで、事業ということで、この度はそのように

利用料をいただくというところであげております。委員のおっしゃる通り保育料無償

化ということになりましたので、来年度の様子を見ながらまた検討させていただけれ

ばと思います。よろしくお願いいたします。  

○山本委員長  その他ありますか。福田委員。  

○福田委員  執行経費の（9）番の工事請負費ですけど、エアコンが石見、山の上

に各1台ずつで2台ということでありますが、この経費が114万2,000円となっていま

す。積算根拠は、どういうことでしょうかこれ。  

○山本委員長  田辺保育園長。 

○田辺保育園長  これは見積もりの方2社からとりましたけれども、石見保育園、

それから山の上保育園の方、設置するのにやはり工事が結構、出していったりとかい

うところが必要であったり、子供がやはり外の室外機あたりもかもったらいけないの

で、そこらあたりにカバーをつけるとか、いろいろなこともありまして、 2台という

ことで、石見が60万、それから、山の上が50万ほどというところで積算の見積もりを

取ったところでございます。  

○山本委員長  福田委員。 

○福田委員  子供さんだから危ないから、それはわかりますよ。わかりますけど、

防護しなきゃいけんとかあれせないけんとか話がありますけど、見積もり 2件取りま

したと。あまりこれエアコン一つ家庭につけてもね家の方につけても、15万～20万し

たらつくんですよ。それが2台で114万2,000円、ちょっとあんまりこれは高いじゃな

いかという気がしますけどね。基準になったねそれをちょっとペーパーでよろしいの

でもらえんでしょうかね。  

○山本委員長  田辺保育園長。 

○田辺保育園長  それでは見積もりの方を提出させていただきたいと思います。  

○山本委員長  出せますか、見積もりを。 

○田辺保育園長  はい。 

○山本委員長  見積もりを出していただくということで。そのほかありますか。  

（「なし」と呼ぶ者あり）  
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○山本委員長  ないようでしたら、過疎地域自立促進計画について、質疑、意見あ

りますか。 

（「なし」と呼ぶ者あり）  

○山本委員長  ないようでしたら、全体を通して質疑漏れがありますか。  

（「なし」と呼ぶ者あり）  

○山本委員長  そうしますと、これで保育園の審査を終了します。職員の皆さんあ

りがとうございました。退席をしていただいて結構です。御苦労様でした。保育園に

ついて特に意見を付したい事がありますか。久代委員。  

○久代副委員長  今同僚委員から質問があった一時預かりですよね。これ、前年と

同じく6万円を計上されていますけども、やっぱり保育料無償化ということを広く保

護者にアピールするためにも、むしろこの一時預かりも含めて無償していくというこ

とにしていくべきだというふうに思いますがどうでしょうか。  

○山本委員長  無償化に合わせて無償にすべきという意見にしますか。無償とすべ

き。徴収すべきでないですか。その他意見ありますか。  

（「なし」と呼ぶ者あり）  

○山本委員長  そうしますと、ここで暫時休憩いたします。再開は 9時40分からし

ます。 
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